

臺北市政府原住民族事務委員會 新聞稿

發稿單位：臺北市政府原住民族事務委員會

聯絡人：巴千·巴萬(02-27206001 轉 12)

發稿日期：中華民國 107 年 11 月 6 日

107 年度第二期原住民族假日幼托課程成果發表會

【vusam 森林嘉年華】

為提供 3-6 歲都會區原住民孩童一處多元語言學習環境，讓學齡前孩童在幼兒發展學習期間認識自身文化、學習族語。臺北市政府原住民族事務委員會於 107 年 9 月 8 日至 11 月 10 日於臺北市內湖區私立康寧非營利幼兒園舉辦「107 年度第二期原住民族假日幼托課程」。

本期課程以「歌舞」為課程主軸，透過歌舞延伸及各族繪本故事，教導孩子們認識自己，也透過肢體創作、親手製作傳統樂器讓孩子體驗歌謠中相關含意與語言。透過 8 週的教學不僅讓孩子對於傳統文化有更深的認識，也在族語學習中透過族語老師有趣又生動的教學，以及和孩子長時間族語對話，讓族語學習更扎根在孩子的幼兒時期。

《原住民族語言發展法》於 106 年甫三讀立法通過，其中第 18 條規定：「中央主管機關、中央教育主管機關、中央衛生福利主管機關及直轄市、縣（市）主管機關，應提供原住民嬰幼兒學習原住民族語言之機會。」而本會除了注重培養每位學齡前原住民幼兒的民族認同及族語環境營造外，本課程也開放非原住民幼兒參與，讓更多非原住民的孩子有機會認識原住民族生活智慧及語言之美，並學習理解、尊重、欣賞多元文化。

本期成果發表會主題為「vusam 森林嘉年華」，vusam 在排灣語的意思為種子，也指家族中的長嗣，不分性別須一肩扛起延續家族命脈的責任，而本次主題也述說著假日幼托如何開展一段都會區原住民族文化及語

言的扎根與融合，期盼每一個孩子都能藉由在假日幼托的學習，成為下一顆傳承族語文化的種子，快樂地說起自己的語言，將自己的文化深植在心，並永續發揚下去。

歡迎各界媒體先進蒞臨指導， 成果發表會流程如下：

一、時間：107年11月10日(六) 下午2時30分

二、地點：社會創新實驗中心（臺北市仁愛路三段55號，出入口位於忠孝東路三段248巷）

時間	內容
14:30-15:00	報到入場
15:00-15:15	開場及迎賓表演
15:15-15:30	貴賓致詞
15:30-16:10	幼兒演出及成果影片展示
16:10-16:50	老師及家長分享
16:50-17:10	頒結業證書及授課證書
17:10-17:30	大合照及大會舞
17:30-	餐點交流

交通資訊：捷運【板南線】忠孝復興站 2 號出口，懷生國中巷子(忠孝東路三段 248 巷)走到步行約 10 分鐘。

如有相關疑問，歡迎電洽陳小姐 0911951710 或劉先生 0918270373